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consegna Martedi 3 Giugno

1. Progettare ed implementare una function per fattorizzare matrici tri-
diagonali simmetriche e definite positive nella forma A = LLT. La
function deve avere:

come dati di input: due vettori in cui sono memorizzati la diagonale
principale e la prima sottodiagonale di A;

come dati di output: due vettori che contengono la diagonale principale
e la prima sottodiagonale di L.

2. Progettare ed implementare una function per risolvere sistemi linea-
ri con matrice dei coefficienti tridiagonale simmetrica e definita po-
sitiva, utilizzando la fattorizzazione LLT, calcolata con la function
implementata nel punto 1). La function deve avere:

come dati di input: due vettori in cui sono memorizzati la diagonale
principale e la prima sottodiagonale di L, e un vettore che contiene il
termine noto del sistema lineare.

come dato di output: la soluzione del sistema lineare;
3. Utilizzando le due function precedenti, costruire una function che cal-

coli il valori che la spline cubica naturale S3(z) interpolante assume in
un insieme di punti. La function deve avere:

come dati di input:
due vettori contenenti i dati da interpolare (znodi;, fnodi;) e un vettore
contenente i punti x; in cui valutare la spline;

come dati di output: il vettore contenente i valori y; = Ss(x;)

4. Utilizzare la function costruita nel punto 1) per determinare se la
seguente matrice e simmetrica e definita positiva:
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\]

Stampare il risultato dell’esecuzione.

5. Calcolare con la function costruita nel punto 3), la spline cubica natu-
rale interpolante i seguenti punti:

[ -5 -0.5 0 0.5 1]
1./(1+25%xnodi. " 2)

xnodi
fnodi

Stampare il grafico contenente i nodi, i valori della spline naturale in-
terpolante e i valori della spline interpolante valutata dalla function
Matlab spline. Commentare i risultati.

6. Verificare la convergenza della spline naturale valutando in 500 punti
dell’intervallo [-1, 1], ’errore commesso dalla spline naturale interpolan-
te in 2,4,8,16,32,64 punti equidistanti nell'intervallo [-5,5], la funzione
f(x) =1/(1 + 252?). Stampare il grafico dell’errore. Come diminuisce
I’errore quando i punti raddoppiano? Eseguire lo stesso esercizio utiliz-
zando le function Matlab spline e polyfit, polyval. Commentare i
risultati.

Consegnare:

[ listati delle function matlab richieste nei punti 1),2),3). Lo svolgimento
degli esercizi 4),5),6) stampato. Un dischetto contenente tutte le function
Matlab implementate.



